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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından

cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.
yazılı olarak

Av. Dr. ızgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

15 Nisan 2025 tarihi itibarıyla mahkemelerde kayıtlı icra-iflas dosyası sayısı yaklaşık 23

milyon 147 bindir. 2022 yılında 2 bin TL altındaki alacakların tasfiye edilmesiyle yaklaşık

10 milyon dosyanın sistemden çıkarılması planlanmış, ancak bu hedef tam olarak

gerçekleşmemiştir. İcra dosyaiarmın %80’den faziası iiamsız takipierden (mahkeme

kararı oimadan başiatıian) oiuşmaktadır. 2023 yıiında deprem ve ekonomik krizier

nedeniyie dosya sayısı 39 miiyona kadar yükseimiş, 2024 yıiında 32,4 miiyona geriiemiş,

2025’te tekrar yükseiişe geçmiştir.

Bu veriier, ekonomik ve sosyai koşuiiarın icra dosyaiarma doğrudan etkisini

göstermektedir.

Bu bağlamda;

2022 Eylül ayında Cumhurbaşkanı tarafından açıklanan, 2 bin TL’nin altındaki alacakların

tasfiye edilmesi uygulamasının (15 Ağustos 2022'den önce icra takibi başlatılmış 2 bin lira ve
altındaki alacakların gider gösterilerek vergiden düşürülebilmesini ve tasfiyesinin sağlanması)
icra dosyalarına etkisi nedir? Bu uygulama kapsamında kaç dosya sistemden çıkarılmıştır ve
beklenen hedeflere ulaşılmış mıdır?

İcra dosyalarında küçük borçların (ilamsız takiplerin) oranı nedir? Bu dosyaların toplam içindeki
payı ve 2024 yılı sonu ile 2025 yılı 28 Nisan tarihi itibarıyla nedir ?

2024 yılı sonu ile 2025 yılı 28 Nisan tarihi itibarıyla icra takibi başlatılan alacak türlerinin (banka
borçları, kredi kartı borçları, kira alacakları vb.) dağılımı nedir?

2024 yılı sonu ile 2025 yılı 28 Nisan tarihi itibarıyla hangi iller icra ve iflas dosyası sayısında ilk
sırada yer almaktadır?

İcra ve iflas dosyalarının yönetimi ve takibinde UYAP sisteminin rolü nedir? Sistem üzerinden

sağlanan istatistiklerin güncelliği ve doğruluğu güncel midir ?

Artan icra dosyaları nedeniyle Adalet Bakanlığı tarafından alınan veya planlanan önlemler
nelerdir? Bu kapsamda borçluların korunması, ödeme kolaylıkları veya alternatif uyuşmazlık
çözüm mekanizmaları gibi uygulamalar mevcut mudur ?

İcra ve iflas dosyalarındaki artışın, toplumun önemli bir kesiminin yoksullaşmasıyla ve Türkiye
ekonomisinin derin bir ekonomik krizle ilişkili olduğu çok net olduğuna göre icra borçları için bir
af çalışması yapılması Hükümetinizin gündeminde midir ? Bu yönde bir af yasa tasarısının
hangi tarihte TBMM Genel Kurulu’na sunulması planlanmaktadır ?

İcra dosyalarındaki artışın vatandaşlar ve şirketler üzerindeki sosyal ve ekonomik etkileri

hakkında Bakanlığınızın resmi değerlendirmesi nedir?
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